

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, una peseta al mes. FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado 3 pesetas, trimestre vencido o por comisionado, 3 pesetas 25 céntimos. EXTRANJERO, 8 pesetas trimestre.

Número suelto, 5 céntimos

BANCO RIOJANO CAPITAL 1.000.000 de pesetas. Cuentas corrientes a la vista 8 por 100 anual. Depósitos a seis meses 8 por 100 anual. Idem a doce meses 8 y 1/2. Idem a cuarenta y cinco meses 8 por 100. CAJA DE AHORROS 8 POR 100 ANUAL.

NO COMPRAR MUEBLES NI CAMAS SIN VISITAR NUEVA CAMBIA RIOJANA PORTALES NUM 20

Clinica Garcia Antonanzas CALAHORRA.—Botica, 8. Especialista en las enfermedades de OJOS, NARIZ y GARGANTA. Medicina general. Operaciones. MOBILIARIOS COMPLETOS ANTONIO ANTA Frente al Ayuntamiento

CLINICA PEREDA bajo la dirección del D. S. Enciso Briñas, oculista. Consultas de las Oficinas de Sanidad y Paz.—11 de Julio 1917. Especialista en gargaría, nariz y ojos. Consultas de 10 a 12. Cuatro Esquinas CALAHORRA

LA UNION CATALANA Seguros contra la muerte y la inutilización del ganado caballar, mular y vacuno. «Primas baratas». Delegado provincial don Francisco Rodríguez, Espartero, 10, tercero. a

Enfermedades de los ojos F. ANGEL CHAYARRIA Oculista de las Clínicas de París. Consulta diaria de 10 a 12. Cuatro Esquinas CALAHORRA

Los fe roviarios

Madrid, 22.—11 n. «El Imparcial» publica un artículo tratando de las huelgas y de la política, y con preferencia se ocupa de la anunciada huelga ferroviaria.

Los párrafos que se refieren a este asunto son los siguientes: «Se anuncia otra huelga ferroviaria. Se asegura que detrás de ella viene la huelga general. El breve manifiesto de las izquierdas y, sobre todo, la interpretación que republicanos y socialistas dan a ciertos acuerdos secretos, hacen creer que existirá relación inevitable entre el movimiento que los ferroviarios y los obreros en general hicieron para lograr sus reivindicaciones y la acción política que los partidos extremos organizan para sus fines revolucionarios. La campaña de «La Lucha» dice bastante para juzgar las esperanzas de los republicanos barceloneses. Se dirige a los soldados en la forma más peligrosa, puesto que busca un sindicalismo militar. Los párrafos del artículo, que ayer despertó apasionados comentarios en Madrid y que no podríamos reproducir en estas columnas, expresan harto elocuentemente la serie de tanteos que a estas fechas realizan los partidos republicanos. ¿Con qué éxito? El señor Dato, a pesar de todo, se aventura a decir, quizá por humorismo o por resignación, que el verano será tranquilo. ¿Feliz él, que conserva la serenidad o, por lo menos, sabe exteriorizarla!

El verano pasado, como el anterior, proporcionaron los ferroviarios al Gobierno y al pueblo días de verdadera inquietud. Hoy vuelven a la carga, y fundándose en el incumplimiento de las ofertas hechas por alguna Compañía preparan otra vez su huelga. Importa saber si este movimiento se limita a solicitar las mejoras no logradas aun merced a reclamaciones anteriores. Si esto fuera así, los propios huelguistas estarían más interesados que nadie en hacer constar su absoluta independencia de todo fin político, puesto que su causa se perjudicaría si las Empresas, el Gobierno y la opinión vieran que sólo se trataba de un nuevo ensayo de organización puesto al servicio de fines políticos y con carácter revolucionario. Al Gobierno correspondía, en primer término, cerciorarse de la índole del movimiento, no fiándose de los optimistas que consolarían la ocasión poco propicia y juzgan que la huelga, si al fin se acuerda, fracasará por falta de preparación. Pero antes, claro está, es deber del Gobierno adquirir informes ciertos de las causas que pueden justificar la huelga, naturaleza de las reivindicaciones solicitadas exactitud de los cargos y quejas que formulan los ferroviarios contra las Empresas, así como de la posibilidad de satisfacerlas inmediatamente.»

El ministro de Fomento ha declarado que confía en conjurar el conflicto ferroviario, para lo que realiza gestiones activísimas. Como contestación a «El Imparcial», «Heraldo de Madrid», publica una larga información dedicada a la agitación obrera. Dice que los ferroviarios observan una actitud serena y que conscientes de la trascendencia de la huelga, ni la desean ni la provocan. Establecen la natural diferencia entre la huelga que afecta a los intereses públicos y la que solamente ataca a los particulares. Insisten los ferroviarios—según «El Heraldo»—en que no pretenden nada revolucionario sino el mejoramiento de la justicia social. Formulan una larga lista de agravios contra las Compañías y rebela-

zan enérgicamente que ellos se hayan entregado a actos de sabotaje. Dice también el «Heraldo» que don Vicente Barrio, representante obrero niega la actitud revolucionaria que se atribuye a los ferroviarios, pues sólo se trata de la negativa de la Compañía del Norte a satisfacer el real diario de aumento que ya concedió cuando la última huelga. Cree el citado periódico que el Congreso de los trabajadores se verificará el día primero de julio, y añade que no se ven horizontes para llegar a soluciones de concordia, mientras las compañías no cambien el aspecto del pleito, modificando su actitud.

ECOS DE HARO

Para las fiestas.— El banquete del domingo.

22 de junio.—Se han repartido al público los programas de mano anunciadores de la novillada del día de San Pedro. La fiesta consistirá en la lidia y muerte de cuatro novillos-toros de la acreditada ganadería de don Emilio Jimeno, de Carroñe (Salamanca), por las cuadrillas de Manuel Casas, de Zaragoza, y Manuel Sagasti, de Bilbao. El espectáculo empezará a las cuatro y media de la tarde. El cartel ha gustado a los aficionados. Traerá mucha gente de los pueblos inmediatos, armando con ello más esta animada fiesta tradicional y típica de nuestro pueblo. En el Breton funcionará, según nuestras noticias, los días 29 y 30 del actual y el 1.º de julio, una compañía de zarzuela y verso, que cuenta en su repertorio y pondrá en escena, obras sancionadas como éxitos de mesa en importantes teatros y por diversos públicos. No faltará tampoco el día de San Pedro, el baile que acostumbra a dar en obsequio a los forasteros la Sociedad Artesana. Y de rigor es la celebración de la romería a la ermita de San Felices, tan característica y pintoresca con que comienzan las expansiones alegres del pueblo en este día. De manera que el programa, este año, será completo: romería de San Felices al regreso en la plaza principal, prueba de vaquillas—cuya supresión en nada desluciría el conjunto de las fiestas—corrida de toros, teatros y bailes de sociedad. Hay para correrla y divertirse un porción. No suole estar tan nutrido de espectáculos un programa de fiestas. —El banquete que se organiza en honor del señor Echeverría, va a ser un éxito, por el número y calidad de las personas adheridas. Ayer ya recogió la comisión organizadora las listas de suscripción. Se acercarán a 400 el número de firmantes. Era de esperar este resultado, dadas las simpatías generales de que goza en la región el joven presidente de la Diputación Provincial. La comisión, última ahora detalles, para que el banquete, en otro orden, alcance igual éxito, de modo que los que asistan guarden del acto por todos los conceptos gran recuerdo. Ya ha empezado por sacar un gran partido, contando con la capacidad no muy amplia del local, en la distribución de las mesas; y respecto del servicio ha dado acertadas disposiciones para que sea con el mejor orden.

TRASPASO. Se hace de la acreditada confitería y fábrica de bebidas gaseosas y agua de setz, movida por electro-motor, de Benito Aguirre, sita en la calle de la Vega, 25, su HARO.

TRASPASO. Se hace de la antigua y acreditada confitería y fábrica de bebidas gaseosas y agua de setz, movida por electro-motor. Para tratar con su dueño don Benito Aguirre, Vega, 25, HARO.

“TERUEL”

Coincidiendo con el séptimo centenario de los amantes de Teruel ha empezado a publicarse en aquella población una revista literaria, cuyo primer número es hermoso por todos conceptos. En él han colaborado no sólo los periodistas turolenses sino casi todos los hombres de letras del país y los que allí se hallaban en la fecha de la publicación de ese número. Con esto queda hecho el elogio de tan brillante revista. Hay en ella un espacio dedicado a las autoridades de Teruel: en este aparece el retrato del gobernador civil que ha sido de aquella provincia hasta hace unos días, nuestro distinguido amigo y paisano don Félix Martínez Lacuesta, y al pie de su fotografía aparecen estas líneas:

«Ocupa el cargo de gobernador civil de Teruel y su provincia el brillante publicista, rico propietario e insigne periodista riojano, don Félix M. Lacuesta, persona cultísima, recta y afable. El señor Lacuesta une a sus excepcionales dotes de honradez y caballerosidad una inteligencia clara, una cultura sólida y una amplia visión de las cosas, que le hace gobernar sin desalantes y sin rigurosidades, dentro de la justicia y la tolerancia. D. Félix ha sabido ganarse las simpatías del vecindario, quien reconoce en él al hombre equitativo digno de desempeñar tan difícil cargo.»

El señor Martínez Lacuesta, rejeado a colaborar en el número extraordinario de «Teruel», ha escrito el siguiente pensamiento: «Hace siete siglos que sonó en Teruel un beso formidable, perforando la Historia; su febril chasquido arrojó dos cuerpos a la tierra y elevó dos almas al cielo; y la humanidad, con solicitud macabra, conservó lo muerto, arrebatándola al recato sepulcral, y con pumbeo olvido relegó lo inmortal a vagar por los espacios. Así, el materialismo, pulverizado en mequinos egoísmos ha momificado a los hombres. Y, sin embargo, la ofrenda de dos montañas a la cruel curiosidad, no fué lo que determinó la persistencia de aquel beso a través de la Historia; su eternidad surgió al fundirse dos almas entumecidas para forjar el rayo del ideal, que será germen fructífero para el porvenir después de siete siglos de vagar errante en su energía espiritual, repercutiendo en otro beso franco y sonoro de las nobles almas turolenses para sellar el consorcio de elevadas aspiraciones, empujara a la provincia hacia las altas cumbres del ideal como ruta infalible del progreso y bienestar humanos.»

UN BESO INMORTAL

«Hace siete siglos que sonó en Teruel un beso formidable, perforando la Historia; su febril chasquido arrojó dos cuerpos a la tierra y elevó dos almas al cielo; y la humanidad, con solicitud macabra, conservó lo muerto, arrebatándola al recato sepulcral, y con pumbeo olvido relegó lo inmortal a vagar por los espacios. Así, el materialismo, pulverizado en mequinos egoísmos ha momificado a los hombres. Y, sin embargo, la ofrenda de dos montañas a la cruel curiosidad, no fué lo que determinó la persistencia de aquel beso a través de la Historia; su eternidad surgió al fundirse dos almas entumecidas para forjar el rayo del ideal, que será germen fructífero para el porvenir después de siete siglos de vagar errante en su energía espiritual, repercutiendo en otro beso franco y sonoro de las nobles almas turolenses para sellar el consorcio de elevadas aspiraciones, empujara a la provincia hacia las altas cumbres del ideal como ruta infalible del progreso y bienestar humanos.»

PRIMER CAMPEONATO DE AUTOCICLOS. Va en aumento el interés que despierta esta prueba deportiva, de la cual vamos a ser testigos los riojanos, por estar incluida nuestra provincia en la ruta de la carrera. Ya es sabido que el día 28 pasarán los concursantes por Logroño, marchando por el puente de hierro hacia Alava. Ha quedado cerrada definitivamente la lista de inscripciones con la cifra importantísima de treinta y tres corredores. Ella rebasa los optimismos más halagüeños. Al lado de diez y siete «David», que suman la mayoría absoluta de los inscriptos, cuentan siete «Ideal» y cuatro «DyG» maracas que, con la «David» acreditaron su fama en anteriores batallas autocielísticas. Aparecen esta vez dispuestos a la lid un «Españita», que acaba de dar la Vuelta a Cataluña, pagando, como vulgarmente se dice, la novatada, pero llegando al final de la jornada si no con fortuna, que la suerte no le favoreció, al menos con honor; dos «Nacional Custales», que vienen avalados por ilustre apellido en el mundo de autocielismo, y una incógnita, un «X. X.», que bien pudiera ser un «H. H.», y que, impulsado por la voluntad que mueve todo este tinglado, nos hace confiar en su triunfo. La batalla va a ser, pues, formidable. ¡Qué honor más grande para el que retorne vencedor!

LOS PREMIOS

Se han fijado ya los premios que se conceden en esta carrera, que son los siguientes: 1.º, Copa de S. M. el rey, título de campeón y 2.000 pesetas; 2.º, Copa y 1.200 pesetas; 3.º, Copa y 700 pesetas; 4.º, Copa y 500 pesetas. En caso de empate se resolverá este mediante una nueva carrera Barcelona-Lerida-Barcelona, que se celebrará ocho días después de haberse celebrado la primera. El Real Moto Club dispone en la actualidad de éste copla, que son:

La desgracia de ayer

Ayer, a las nueve de la mañana, el obrero Valentín Martínez Padilla, fué arrollado por el carro que guiaba, quedando muerto en el acto. Estaba al servicio del maestro de obras don Nicolás Calvo y tenía a su cargo la conducción de materiales a la obra que el señor Calvo está construyendo en la huerta de don Miguel Salvador. Venía de las tejas de Lardero, con el carro lleno de ladrillos. El descargue solía hacerlo fuera de la huerta, pero ayer, de acuerdo con los peones, y para que éstos no se molestasen a aquella hora, que era la del almuerzo, convinieron en descargar dentro de la huerta. Al entrar llevaba la caballería sujeta del ramallo para bajar una pueguísima pendiente, que existe junto a la puerta; entonces, se creó, resbaló Valentín y, no deteniendo la caballería su marcha, por el empuje del carro por la pendiente, pasó una de sus ruedas por encima del cuerpo del desgraciado carretero, y quedó muerto en el acto, a cinco pasos de la puerta. A las diez y media se presentó el Juzgado en el lugar de la desgracia y procedió al levantamiento del cadáver, el que en una camilla de la Cruz Roja fué conducido al depósito del Hospital. El desgraciado Valentín tenía unos cuarenta años; deja mujer y tres hijos, y habitaba en la plaza de Barriocepo, número 13.

Ripios Prosaicos

En defensa propia.

Parece, al fin, que la Prensa también se va a organizar y pronto podrá contar con su Junta de Defensa. Las ventajas están vistas: los resultados ahí quedan; y es muy justo que se puedan defender los periodistas. ¿Hay alguna profesión más ingrata que la nuestra? ¿a diario no se demuestra que nos sobra la razón? ¡Hay percebes que han subido y se han dado a conocer por la Prensa, y ¡hay que ver cómo lo han agradecido! Calafateas que llegaron; pero, después de llegar por la Prensa se olvidaron. Si se aplaude la gestión de una autoridad cualquiera, dice de cierta manera que esa es nuestra obligación, sin que sea necesario nuestra acción agradecer... ¡creen que es nuestro deber manejar el incensario! Mas, si, como es natural, tenemos ya descubierto a un enemigo mortal. Llega un día un buen señor con aires de personaje; y al no mencionar su viaje se borra de suscriptores. Llega otro, y sin malicia se publica su legada, y el individuo se enfada por publicar la noticia. Siempre tan inoportuno y escribiéndos por los codos, queriendo dar gusto a todos y sin dar gusto a ninguno. Del egoísmo al compás, precisa, pues, ser más diestro, hablando más de lo nuestro y menos de los demás. ¡Periodista es un papel reproductivo y fecondo... ¡ayudar a todo el mundo que nadie ayude a él! Todo el que lo necesita en la Prensa se defiende; pero, si el público ofende, no nos defendemos... ¡ni Rita! Más de uno, por darse lustre, cree que ya tiene de hecho por una perra el derecho a que le llamen «lustre». Por eso creo hay motivos bastantes para empezar nuestra unión, por acordar la supresión de adjetivos. Y si he de mostrarme franco, si esto va de mal en peor, será el acuerdo mejor sacar las planas en blanco. Y los socios... a dos duros igual...

DE POLITICA

Madrid, 22.—11 n. LOS LIBERALES

Algunos exministros liberales se han reunido hoy a almorzar y se dice que de sobremesa redactaron un manifiesto que dirimirán al país, esperando el regreso del señor Villanueva para que lo conozca y después hacer público el documento. Este, según todos los informes, lo firmarán 31 exministros liberales y se añade, que a otros, a quienes se les ha explorado el ánimo, se niegan a suscribirlo, considerando que estos manejos contra Romanones se frustrarán. Se sabe que el señor Villanueva regresó el lunes a Madrid. Algunos diputados liberales dicen que con este motivo será la semana próxima pródigo en noticias, en cuanto a la división reflejada en el partido liberal.

¿AL RETRAIMIENTO?

También se ha dicho hoy que las izquierdas tienen acordado ir al retraimiento electoral en el caso de que el Gobierno se proponga «desolver» las Cortes, siguiendo los procedimientos hasta ahora adoptados para lograr una mayoría adicta. Aseguraban los propaladores de esta noticia que al acuerdo se sumarán las derechas (jaimistas y mauristas), y también los regionalistas y nacionalistas catalanes. ¿QUE HAY EN BARCELONA? Un periódico acoge el rumor de que en Barcelona hay malstar acerca de ciertos acuerdos secretos que concenan las autoridades, las cuales están prevenidas a cualquier contingencia.

Secretarios de Ayuntamiento

En el Ayuntamiento de Barcelona y bajo la presidencia del señor Sañé y Buigas, se ha reunido la Junta directiva de la Asociación regional catalana de funcionarios municipales, al objeto de tratar de la situación especial creada a estos funcionarios en virtud de lo que está sucediendo con la aprobación del reglamento de secretarios de 23 de agosto de 1916, pendiente de dictamen del Consejo de Estado. La Junta, con criterio unánime, convino en que constituye un hecho que no puede consentirse el que, después de la promulgación del expresado reglamento con carácter provisional, por el mismo ministro de la Gobernación que lo firmó, se deje sin efecto, como se ha dejado por una reciente Real orden la única garantía que para la destitución justa se daba al secretario, o sea que en todos los casos sea preciso tener que incoar expediente. Se acordó reunirse en asamblea general de secretarios con motivo de la próxima semana municipal el viernes, día 6 de julio, a las cuatro de la tarde, en el local de la Comisión mixta de reclutamiento de la Diputación provincial, al objeto de acordar ratificar los acuerdos del año anterior o aquellos otros que los secretarios estimen conveniente.

Navarra y las Vascongadas

La Diputación de Navarra ha suscitado ante las de las Provincias Vascongadas una cuestión importante. Como en el antiguo reino no hay impuesto de Consumos, los artículos que de Vizcaya se importaban que daban exentos de impuestos; pero como en Vizcaya dicho impuesto no se ha suprimido, resulta que los artículos que de Navarra se envían a Vizcaya, especialmente vinos, son gravados con el referido impuesto. Los navarros pidieron la supresión de dicho impuesto para los artículos que envían a Vizcaya, y como no se accedió a ello, adoptaron el acuerdo de gravar con tarifa crecida a los artículos que entraran en Navarra procedentes de Vizcaya. Esto ha dado lugar a quejas por parte de industriales vizcaínos, cuyos productos son gravados con la tarifa acordada por Navarra. El asunto es delicado y difícil y a resolverlo se encaminan el presidente y los diputados vizcaínos, buscando la mejor manera de hacerlo en forma que resulten lo menos posible perjudicados los intereses de todos.

NOTA DE LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN PARIS

PARIS.—Los periódicos publican esta mañana la siguiente nota: La Embajada Real de España nos ruega desmintamos ciertos rumores que han circulado sobre la situación interior de España. Nos autoriza igualmente para afirmar que la tranquilidad material y moral más completa reina en el país y que si ciertas reivindicaciones formuladas por el Arma de Infantería y consideradas como justas, han sido tomadas en consideración, éstas reivindicaciones no hacían referencia a la política interior y menos todavía a la política internacional, que se desenvuelve normalmente bajo el régimen monárquico conforme al principio constitucional.

DE ESPAÑA EN PARIS

PARIS.—El Sur de La Fere hemos efectuado una incursión en las líneas alemanas en la región de Beaumont, haciendo prisioneros. La lucha de artillería ha continuado al Este de Vauxaillon y se ha extendido durante el curso de la noche a la región Sur de Flain y al Norte de Bray-en-Laonnois donde ha tomado un carácter de extrema intensidad. En la Champagne hacia las 21 horas después de una seria preparación de artillería los alemanes han atacado nuestras trincheras sobre la cuesta de Teton y al Este del monte sobre un frente de 400 metros. El enemigo, que había conseguido primeramente penetrar en nuestros elementos avanzados ha sido rechazado después de vivo combate. Nosotros hemos restablecido íntegramente nuestra línea. En Lorena, un golpe de mano enemigo hacia el bosque de Ronye como no se accedió a ello, adoptaron el acuerdo de gravar con tarifa crecida a los artículos que entraran en Navarra procedentes de Vizcaya.

NOTA DE LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN PARIS

PARIS.—Los periódicos publican esta mañana la siguiente nota: La Embajada Real de España nos ruega desmintamos ciertos rumores que han circulado sobre la situación interior de España. Nos autoriza igualmente para afirmar que la tranquilidad material y moral más completa reina en el país y que si ciertas reivindicaciones formuladas por el Arma de Infantería y consideradas como justas, han sido tomadas en consideración, éstas reivindicaciones no hacían referencia a la política interior y menos todavía a la política internacional, que se desenvuelve normalmente bajo el régimen monárquico conforme al principio constitucional.

EN LA VERBENA DEL GRAN CASINO

La banda de Cantabria, diversos instrumentos de pica. Roque, el de Viana, la gaita. El Coto, el organillo. Y los socios... a dos duros igual...

De la Guerra

Madrid, 22.—V. h.

EL PARLAMENTO ITALIANO

ROMA.—Después de la discusión la Cámara de diputados acordó por 297 votos contra 45 reunir en un Comité secreto para discutir las declaraciones del Gobierno. Bosselli dijo que el Gobierno no podrá decir en el Comité secreto más que pudiera en la sesión parlamentaria, pero ha llegado a esa decisión ante la insistencia de algunos diputados que consideran necesaria tal medida. En el Senado, aludidos Bosselli y Sonnino, han repetido sus declaraciones del Congreso. El presidente del Consejo leyó la moción para que el Senado se reúna en sesión secreta, a fin de discutir las declaraciones del Gobierno. El Senado acordó que la fecha para la reunión en Comité secreto sea ulteriormente señalada.

SOBRE ESPAÑA

PARIS.—El diario «L'Echo de Paris» dedica un artículo a comentar la situación de España. Después de hacer constar que la venida de Dato al Poder ha disminuido la gravedad de los problemas que amenazaban el orden interior de la península y que el nuevo presidente cuenta con las simpatías de las clases obreras en razón de las mejoras de orden social que ha realizado, termina diciendo: «Se puede, pues, esperar, que si no sobrevienen nuevos acontecimientos que agraven la situación, el Gobierno del señor Dato, que goza de simpatías indudables, podrá conjurar la grave crisis por que atraviesa España. Es necesario desearlo así, porque, contrariamente a lo que se atreven a decir los germanófilos, Francia tiene más interés que nadie en que su vecina y amiga no conozca los días turbulentos.»

HUELGA EN GIBRALTAR

ALGECIRAS.—Se han declarado en huelga todos los obreros del arsenal de Gibraltar y de la fábrica de tabacos. Los huelguistas se elevan a ochocientos. Piden los obreros aumento de jornal, pues como se les paga en libras esterlinas y ésta se cotizan a 19 pesetas, les es imposible la vida. Esta noche ha marchado una compañía de Infantería de la guarnición de San Roque, a La Línea. Se espera que las autoridades inglesas de Gibraltar busquen arreglo a esta huelga. LA LINEA.—Continúa la huelga de obreros en Gibraltar. Los huelguistas pasean por las calles en actitud pacífica. Como la huelga es contra Gibraltar, se hace aquí vida ordinaria. No obstante se toman precauciones. La Benemérita ha tomado las precauciones. Se proyectan mítines. Continúan presos en Gibraltar obreros a quienes se les culpa de ser los causantes del conflicto.

COMUNICADO FRANCES

PARIS.—Al Sur de La Fere hemos efectuado una incursión en las líneas alemanas en la región de Beaumont, haciendo prisioneros. La lucha de artillería ha continuado al Este de Vauxaillon y se ha extendido durante el curso de la noche a la región Sur de Flain y al Norte de Bray-en-Laonnois donde ha tomado un carácter de extrema intensidad. En la Champagne hacia las 21 horas después de una seria preparación de artillería los alemanes han atacado nuestras trincheras sobre la cuesta de Teton y al Este del monte sobre un frente de 400 metros. El enemigo, que había conseguido primeramente penetrar en nuestros elementos avanzados ha sido rechazado después de vivo combate. Nosotros hemos restablecido íntegramente nuestra línea. En Lorena, un golpe de mano enemigo hacia el bosque de Ronye como no se accedió a ello, adoptaron el acuerdo de gravar con tarifa crecida a los artículos que entraran en Navarra procedentes de Vizcaya.

NOTA DE LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN PARIS

PARIS.—Los periódicos publican esta mañana la siguiente nota: La Embajada Real de España nos ruega desmintamos ciertos rumores que han circulado sobre la situación interior de España. Nos autoriza igualmente para afirmar que la tranquilidad material y moral más completa reina en el país y que si ciertas reivindicaciones formuladas por el Arma de Infantería y consideradas como justas, han sido tomadas en consideración, éstas reivindicaciones no hacían referencia a la política interior y menos todavía a la política internacional, que se desenvuelve normalmente bajo el régimen monárquico conforme al principio constitucional.

EN LA VERBENA DEL GRAN CASINO

La banda de Cantabria, diversos instrumentos de pica. Roque, el de Viana, la gaita. El Coto, el organillo. Y los socios... a dos duros igual...

CONSTANTINO EN SUIZA

BERNA.—Anuncian de Thuis: El exrey Constantino de Grecia ha llegado con un séquito de treinta personas por tren especial. La plaza de la Estación estaba ocupada militarmente. El soberano, que ha sido recibido por el comandante del destacamento de Spulger, ha sido saludado por una muchedumbre considerable. El rey y su séquito se alojan en el Hotel del Correo. El soberano, que ha sido recibido por el comandante del destacamento de Spulger, ha sido saludado por una muchedumbre considerable. El rey y su séquito se alojan en el Hotel del Correo.

LA SUCESION DE M. HOFFMANN

BERNA.—El grupo radical se ha reunido ayer y por la unanimidad de 110 miembros presentes ha designado a M. Ador, como su candidato al Consejo Federal. Siendo ya M. Ador candidato del grupo del centro, parece que su elección tiene actualmente las mayores probabilidades de éxito. Importantes manifestaciones han continuado ayer en la Suiza romana y mitines de protesta han condenado por todas partes la conducta de M. Hoffmann, reclamando las sanciones necesarias.

LAS REPRESALIAS

LONDRES.—Los Sheriffs de la ciudad de Londres han presentado a la Cámara de los Comunes una petición de la ciudad pidiendo el establecimiento de un plan general de represalias por los raids aéreos sobre las ciudades abiertas y el internamiento de todos los extranjeros de nacionalidad enemiga que están todavía en libertad en el Reino Unido. Se anuncia la muerte de 6 personas más heridas en el curso del raid del 13 de junio.

INGLATERRA Y LOS EE. UU.

LONDRES.—Según el correspondiente del «Daily News», en Washington, la decisión del almirante británico, por la cual el almirante americano Sims ha sido encargado del mando de las operaciones navales en aguas irlandesas durante la ausencia del comandante en jefe británico en esta zona, ha causado la más viva satisfacción en el departamento de la Marina americana.

DESMEMBRAMIENTO DE ALSACIA LORENA?

El periódico de Alsacia Lorena «El Freie Zeitung», que se publica en Berna, asegura que en Alsacia Lorena los comisarios de Policía van actualmente de casa en casa llevando listas, en las cuales cada habitante debe ser inscripto indicando si desea ser unido a la Prusia, al Gran Ducado de Baden o a Baviera.

FORTALEZA BOMBARDEADA

BERLIN.—Una nota oficial anuncia que el día 30 de mayo bombardeó un submarino alemán la fortaleza italiana de Benghazi (Norte de Africa), lanzando 40 granadas, dirigidas especialmente contra los muelles y la estación radiotelegráfica. Algún tiempo después del bombardeo se observó un gran incendio en la ciudad.

TORMENTAS EN INGLATERRA

LONDRES.—Las grandes tormentas de estos días han causado daños en varios puntos de Londres. La techumbre de cristal de la estación de Padenton se hundió a causa del peso del granizo caído sobre ella, resultando algunos heridos. Varias casas de Chertsey han sido incendiadas por un rayo. Las calles se han inundado.

LOS INGLESSES EN AFRICA

LONDRES.—En el Este africano, nuestras fuerzas de Luidi, comenzaron el día 10 las operaciones para expulsar al enemigo de las orillas del Unkeledi, ayudadas por los buques de guerra. Hemos desembarcado por sorpresa en las cercanías de Marweka, rechazando un destacamento alemán que ocupaba un puesto y haciendo retroceder la artillería 37 kilómetros. Hemos destruido al enemigo en Utigeri.

OFENSIVA RUSA?

PETROGRADO.—El ministro de la Guerra ha ordenado que regresen a sus respectivos regimientos todos los reservistas y movilizados que estaban ocupados en las faenas agrícolas. Dicha medida se atribuye a los anuncios de una ofensiva general.

ACCION DE LOS SUBMARINOS

FERROL.—Han llegado a este puerto 45 naufragos de un vapor que se hundió en el mar. Murió un pasajero y un marinero. Esta madrugada ha sido vista un submarino de gran tonelaje que cruzaba con rumbo Oeste, el cual





Sección de Nájera

Conferencias instructivas y propaganda patriótica.—Otras noticias. NÁJERA, 21.—El Sr. Artilla continuó la serie de conferencias a que se dedica por los pueblos en pro de la educación y cultura general...

Concurrencia distinguida, entre ella señoras y señoritas. Como este señor es una especie de enciclopedia viviente, cuyas páginas son tomadas del natural...

no hay que respetarlos en la muerte... ¡No, no al reprobo hay que maldecirlo en el sepulcro. Conformes, decimos nosotros. En el reinado que se cita...

En esa ocasión, no por vanidad, que con nuestro carácter es incompatible, sino por lo beneficioso que en general puede ser guardar memoria de las buenas enseñanzas...

He sabido que en Villavelayo apareció ayer muerto en la bodega de su casa el vecino de la misma Domingo Blanco de Pablo, y que la muerte se creó natural. El Juzgado intervino. Con verdadero sentimiento...

RIOJA BAJA

Un herido grave.—Ausencia. Lluvias. ALFARO, 21.—Ayer noche, a eso de las nueve y media, originóse una pequeña cuestión en la plaza chica entre los jóvenes Alejandro Melero y Francisco Arellano...

EXAMENES

EN EL INSTITUTO Preceptiva y Composición.—Sobresalientes: Juan Arceivita, José Bernádez, Matías Sagarduy, Carmen García, Pedro Larroya, Enrique Gómez. Notables: José Remacha, Antonio Iturmundi, Miguel Giral, Antonio Elexpuru, Enrique Tosantos. Aprobados: 15. Historia Universal.—Aprobados 4.—Suspensos, 7.

Con este queda explicado en síntesis todo el fondo de sus discursos, y así, haciendo honor a la recomendación que la Redacción nos hace, oportuna por todos conceptos de «comprimidos», vamos a detallar lo más saliente de aquéllas.

«Ni había abogados, ni procuradores, ni covachuelistas»—dijo con tono de profunda significación. Al sacar a cuento al vituperado rey Fernando VII, cuya fecha marcó el hundimiento de la patria...

Los trasatlánticos que han llevado alende los mares a la gente joven de España, a la que producen no son trasatlánticos, son «egargantías», que se tragaron nuestra sangre para dar vida a otros.

Por cierto que después se suscitó no una conferencia íntima, sino discusión afable e interesante. La presenciamos y en ella tomamos parte; pero no procedo que la traslademos al papel.

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de Logroño. Observaciones de hoy a las 10 horas de la mañana y las 4 de la tarde de hoy. Presión en mm. (8 m.) 732.0 (4 m.) 737.0

BALNEARIO DE BELASCOAIN (NAVARRA)

Reconocido sin competencia para las enfermedades artríticas, gota, reumatismo, etc. Evita los cólicos del riñón é hígado, expulsando los cálculos y arenillas. TEMPORADA OFICIAL: 15 de junio al 30 de septiembre. Balneario montado con arreglo a las modernas exigencias.

PROPIETARIOS: Viuda e hijos de R. J. Chavarri LEADTAD, 12. MADRID

El mejor purgante conocido: Aguas minerales naturales de CARABAÑA AVISO: Recházese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

JABÓN IDEAL MARCA REGISTRADA

Para el lavado de toda clase de ropas. Economía verdad. Desechad lo barato. Comprad lo bueno. Eso os conviene. FABRICANTE GERVASIO ALFARO FITERO Navarra

Comp.ª Trasatlantica DE BARCELONA Servicio directo de Bilbao a Rio Jueves Santos, Montevideo y Buenos Aires

Servicios de la C. Trasatlantica DE BARCELONA Línea al Río de la Plata y al Brasil.—El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá el 4 de junio de Barcelona...

TOS FERINA desaparece con PERTOSSE Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya FABRICACION NACIONAL DE SULFATO DE COBRE PEÑARROYA Pureza garantizada 98-99 o/o

CREMA ECLIPSE LA MEJOR PARA EL CALZADO Venta al por mayor: Casa Maguregui, Pedro Zabala, Viuda de Herrero y Droguería Moderna. Pedidla en todas partes Y OS CONVENCEREIS

LEON XIII El precio del pasaje en tercera clase para dichos puertos es de DOSCIENTAS OCHENTA Y DOS pesetas con 66 céntimos, incluido los impuestos.

Reuma Se cura pronto y radicalmente con la última soluble del Dr. Abadía a sus frascos. Generalmente basta un frasco. Droguería de Eulalio y Pascual, Rvta de Oña y Alejo Martínez Logroño.

«¿Cómo? ¿facilís? — murmuró con acento declinante y con aire de profunda pena. — ¡Es decir que el sermón que yo os inspiré no es amor, sino desconfianza! Desventurado de mí, que me he dejado llevar de mis ilusiones!... ¡Bien veo que no me amáis!...»

¿Quiere usted ganar dinero? Trabajando por mí creará el año podrá lograrlo, comprando el cortado una máquina «Aguti» de hacer medias y demás artículos de punto, que se venden desde 250 pesetas.

Reuma Se cura pronto y radicalmente con la última soluble del Dr. Abadía a sus frascos. Generalmente basta un frasco. Droguería de Eulalio y Pascual, Rvta de Oña y Alejo Martínez Logroño.

PAPEL PARA ENVOLVER Se vende, Administración de «La Rioja»

«¿Cómo? ¿facilís? — murmuró con acento declinante y con aire de profunda pena. — ¡Es decir que el sermón que yo os inspiré no es amor, sino desconfianza! Desventurado de mí, que me he dejado llevar de mis ilusiones!... ¡Bien veo que no me amáis!...»